

仅标注包装日期 销售员不知生产日期

超市散装食品“生日”成谜



眼下，市民已经习惯了在超市购买食品时，先看生产日期和保质期，可是你有没有注意过对于一些散装食品并没有标注生产日期，而是机打的包装日期呢？这不，家住滕州的吴先生就向记者反映，近日，他在购买锅巴时反复在外包装袋上寻找了多遍也没有发现生产日期而只发现了包装日期的字样。

标注不明 想弄清产品“生日”有点难

“刚买的锅巴，当天晚上拿出来吃时发现软绵绵的，没有嚼劲，跟以前一咬嘎嘣脆的锅巴完全不同，惹得女友很生气。”近日市民吴先生说，“自己刚交了位女友，平时没事的时候，女友就爱吃点小零食打发时间，尤其是锅巴更是她的最爱，为了讨女友开心，我从某超市购回一包散装的锅巴，可是没想到，女友只吃了一片便撂给我一句话‘你尝尝你买的什么？这是锅巴吗？简直和棉花糖

差不多。’看到女友生气的样子，我赶紧拿起锅巴品尝起来，这一尝还真不是那味，这边向女友赔笑脸，那边查看生产日期，可是我反复查看也没有发现生产日期而只发现了包装日期。”

“每周我都要到超市逛一逛，每次都会购买一些小零食，有散装的，也有成品的，一般在购买一些散装食品时，我会特别留意一些商品的信息，比如，生产时间、地址等等，可是即便是这样，如果

不是偶尔一次买回的散装食品和平时食用的产品味道不符，我怎么也不会注意到有些商品并没有生产日期，作为消费者我们要想弄清产品的‘生日’还真有点难。”家住市中区解放组团的袁女士也遇到了类似的情况，“我怎么也想不明白这生产日期怎么能和包装日期划等号呢？”后来，我向商家反映了这一情况，可是工作人员却告诉我，这是规定，其他超市也都是这么标注的。”

存在所谓的违规现象。”解放路一超市的工作人员表示，“部分食品拆开后，商家将不予以退货，而一旦消费者发现味道不对或者有其他问题，消费者只能自认倒霉，很少有消费者会主动申请退换。”采访中，不少市民表示，散装食品的包装比较简单随意，希望散装食品的“生日”要透明化，不要让人捉摸不透。

没有生产日期 市民购物只能凭感觉

“像一些散装的小零食、面点、杂粮等商品都是简单地标注配料、单价、净重等信息，但对于市民关心的生产日期却常常以包装日期代替，通常情况下，不少消费者会误认为包装日期就是生产日期。”袁女士表示。记者在采访中发现，超市内一些散装食品、面点、杂粮、干货等进行二次包装后，多数仅仅标注其配料、保质

期、单价、净重等信息，但对于市民关心的生产日期却常常以包装日期代替，通常情况下，不少消费者会误认为包装日期就是生产日期。”目前，一些散装、分装产品确实在其外包装上不标注生产日期，仅仅标注包装日期，这并不是有意或者刻意向消费者隐瞒，再说，也不是一家超市这样做，几乎所有的超市都是这么做的，不

询问散装食品生产日期 销售人员一脸茫然

“不好意思，打扰一下，能问下这袋江米条是什么时候生产的吗？”15日，在解放路一超市内消费者试图向销售人员询问生产日期。“包装上都有，你自己看看。”“可这是包装日期，并不是生产日期啊。”消费者有些不解。随后，销售人员不耐烦地走上前去，仔细查看了包装袋告诉该消费者，生产日期和包装日期是同一天，看到消费者一脸茫然，销售人员

把包装的日期标注在包装袋上，事实上这个日期与实际生产日期存在一定差距。根据2011年发布的最新国家强制性标准《食品安全国家标准预包装食品标签通则》，当同一预包装标示了多个生产日期及保质期的单件预包装食品时，外包装上标示的保质期应按最早到期的单件食品的保质期计算。

(记者 张莉萍)



黄土路将变清河桥

2014年8月7日，本报以《闹市有段黄土路》为题，对位于滕州市龙泉街道境内解放路与塔寺路交会处、解放路斜拉索大桥西面存在的一段黄土路进行了报道。6月10日，记者了解到，此处将建成的塔寺路小清河桥，位于塔寺路与解放路交叉口北侧，全长30米，桥面净宽30米，两侧分设2.5米的人行道，预计12月底前完工。(记者 焦兴田 特约记者 邵长富 摄)

遇到烦心事
这里来说说

地摊菜品变质发臭 摆主竟称口味独特

薛城市民纪先生上周末邀请朋友去长江路上一家经常光顾的地摊就餐，可因为去的比较晚，该地摊生意爆满，地摊老板告诉纪先生如果打算吃饭至少要等半小时，于是纪先生和朋友商量去附近的其他地摊就餐。

“旁边就有一家地摊，还有空位子，虽然没有光顾过，但是我看出来吃饭的人也不少。”纪先生说。随后纪先生便带着朋友来到了旁边的这家地摊。

“我们四个人，一共点了两个凉菜，四个热菜，40串羊肉串和其他菜品，凉菜很快就上来了，起初凉菜上来之时，我们品尝后，也觉得和之前那家口味差不多。可是之后上来的一道菜，却是让我们大开眼界了。”纪先生说。

原来，纪先生在老板的推荐下，点了一道鲳鱼。可是菜上来后，大家刚把鱼肉夹进嘴里的一瞬间，朋友们的脸色竟然出现了惊人的一致。“鲳鱼不应该是这个

味道呀，这个鲳鱼吃起来竟然有种臭臭的味道。”大家都在纳闷之时，摊位老板竟然上前解释说，这鱼是使用了一种新的制作方法做成的，所以味道有些怪怪的，虽然如此，但这鱼却非常受消费者喜欢。

老板的解释让纪先生和其朋友半信半疑，继续品尝，纪先生竟然在鱼肚子里发现了黏糊糊的东西，用筷子挑出来一看一闻，此时的纪先生才更确定老板这是上了道变质的菜品。

“菜品变质了，老板竟然把我们当傻子，不承认错误也就罢了，竟然还强词夺理，如果这变质的食材让我们全部吃光了，出现了腹泻的情况，估计这老板也不会承担任何责任，老板以次充好的做法确实让我们感到气愤。”纪先生说，就是因为这道菜，大家认为这家地摊食材不新鲜，聚餐也就早早地结束了，对于自己的选择，纪先生感到郁闷。(记者 马帅)



相框磕碰照片有瑕疵 异地拍婚纱照问题多

家住十里泉电厂的小张还有不到一个月的时间就要和相恋多年的女友步入婚姻的殿堂了，两人准备去外地拍摄婚纱照。“两个月前，我和女友去苏州拍摄的婚纱照。”小张说，“当时，婚纱摄影公司承诺一个月以内就可以拿到婚纱照，并表示，只要我们在拍摄费用中稍稍加点物流费就能享受到婚纱照免费送到家的服务。”

婚纱照拍好后，一个月的时间很快就过去了，按照商家约定，拿婚纱照的日期也到了，两人左等右等，可是一直没有接到物流公司的电话。小张终于按捺不住了，拨通了婚纱摄影公司的电话，从电话中，小张才得知，这婚纱照还要等上几天。“婚纱摄影公司说婚纱照制作的过程中，出现了差错，所以耽搁了时间，刚开始的时候承诺一周内就会把婚纱照邮寄过来，可是一周过去了，婚纱照还是没有寄来。”

小张再次拨打商家的电话，可是商家还是以物流慢为由推托，郁闷的小张只好继续等待，可是这一等不要紧，又等了大半个月，婚纱照直到上周末才寄到家里。看到被纸盒包裹的婚纱照，

小张很激动。对于他和女友来说，他们都在期待婚纱照打开的那一瞬间带给他们的惊喜。

婚纱照一层层打开后，小张和女友的心顿时凉了。第一张婚纱照打开时，放大的照片竟然有瑕疵。“当初选照片的时候，我们还特意告诉摄影公司要注意修改下照片中的瑕疵，现在竟然忘记修改了。”小张说，“不仅如此，相框的边角竟然有很明显的磕碰痕迹，我这个婚纱照打算挂在客厅显眼位置的，如今出现了这么明显的缺陷很影响美观。”小张说。

发现照片有瑕疵之后，小张便电话联系到了商家，可是让他没有想到的是，听到照片有瑕疵后，商家竟然表示没有收到修改通知，并称当初负责他们婚纱照的美师已经辞职，如果小张实在不满意效果，可以重新将照片邮寄过来，他们再进行修改，可是这个修改需要小张承担相应的费用。

明明是商家的错误，自己却要承担费用。“我要是把照片邮寄过去，不知道在我结婚之前新的婚纱照还能不能邮寄回来。”小张说。(记者 董艳)